
      
            Gruppo Consiliare di Siracusa 

 
Al Sindaco di Siracusa 

Francesco Italia 
Al Presidente del Consiglio Comunale 

Alessandro Di Mauro 
E p.c. Al Segretario generale del Comune di Siracusa 

Dott.ssa Danila Costa 
 

OGGETTO: interrogazione a risposta scritta e orale riguardante l’erosione costiera  
 
 
 

PREMESSO 

• Che la nostra città è stata colpita dal ciclone Harry subendo ingenti danni su tutto il 
territorio comunale;  

• Che a seguito del ciclone Harry diversi chilometri di costa del comune di Siracusa è stata 
erosa;  

 
 

CONSIDERATO 

• Che il nostro territorio presenta delle carenze strutturali legati alla fragilità del territorio 
stesso;  

• Che in data 07/02/2024 il gruppo consiliare del Partito Democratico di Siracusa aveva 
presentato una interrogazione relativamente a questo problema;  

• Che lo stesso gruppo consiliare ha presentato in data 19/03/2024 un ODG sui fenomeni di 
erosione costiera e rischio idrogeologico;  

• E che in ultimo il 29/12/2026 lo stesso gruppo consiliare del PD ha presentato un 
emendamento al Programma Triennale delle OOPP, non accolto, al fine di prevedere lavori 
sui margini della costa adiacenti e prospicienti la pista ciclabile “R.Maiorca” ed in tutta la 
costa sottostante;  

• Che a seguito del ciclone Harry è crollato una parte del costone di Via Arsenale; 
 
 
 

IL GRUPPO CONSILIARE DEL PARTITO DEMOCRATICO 
INTERROGA 

Il Sindaco e l’assessore al ramo: 
 

1) Come intende l’amministrazione affrontare e risolvere il problema dell'erosione costiera? 
2) L’amministrazione Comunale ha dato mandato ai dirigenti di redigere dei progetti atti a 

finanziare lavori di messa in sicurezza del territorio costiero?  
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3) Come mai l’amministrazione comunale in questi anni in cui il gruppo consiliare del PD ha 
prodotto richieste, come da premesse, non ha lavorato o presentato progetti di 
finanziamento?  

 
I Consiglieri del gruppo Partito Democratico 

Angelo Greco 
Massimo Milazzo 

Sara Zappulla 
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